



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

华夏园地



第19期

2024年3月22日

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱: hxcsnews@gmail.com

主编: 顾庄华

小语世界

■ 北部分校

有趣的万圣节

四年级 张浩贤 指导老师 欧阳红宇

终于到了万圣节那一天,我激动得整个一天都乐颠颠的。

记得那天所到之处,同学们的欢声笑语都是万圣节,我也情不自禁地加入大家的话题。整个学校热闹非凡,首先有万圣节的游行,然后是音乐会,音乐会之后紧接着是万圣节派对,每位同学都穿着奇异的服装,有可爱的小公主,吓人的僵尸,还有大英雄蜘蛛人,钢铁侠等等,老师和热心的家长们准备了南瓜、饼干、糖果、饮料等很多食物与同学们分享。

放学后好不容易等到吃完晚餐,我和我的朋友们又迫不及待地穿上我们的万圣节服装,一起出发去附近的街坊邻居家要糖。

我装扮成一位魔术师,我的几位朋友有的装扮成外星人,有的装扮成青蛙,有的装扮成小丑,还有一位装扮成可怕的怪物。我们沿着街道挨家挨户敲门,大声说着“不给糖就捣蛋”,邻居叔叔阿姨和爷爷奶奶都很大方地分发很多糖果给我们。没走几条街,我装糖的小袋子就满了,朋友的爸爸赶紧回家给我拿来一个大袋子,没等所有的街道走完,我的大袋子就被糖果装满了。

我为准备在万圣节扮演魔术师,所以特意学了个小魔术,讨糖结束后,我在回家的路上特意给我的朋友们表演了小魔术,大家都很惊叹我的魔术技巧。回到家看着满袋的糖果,我好开心,又想起一路上朋友们和擦肩而过的小朋友开心的样子,我觉得万圣节是我们这里每个孩子心中的最爱的节日。



妈妈

五年级 张凯旋 指导老师 王英

我有一个好妈妈,她有着乌黑光亮的齐肩发,圆圆的大眼睛炯炯有神,椭圆形的脸庞上总是挂着浅浅的微笑。

妈妈很爱我,她每天都要做各种我们喜欢吃的饭菜,她最拿手的两道菜是意大利面和饺子。有时,周末妈妈也会带我们去饭店吃,妈妈就是希望我和哥哥健康成长,每天好好吃饭,好好长大。

妈妈不但关心我和哥哥的身体健康,也关心我俩的学习,特别是在中文学习上,妈妈给了我很多帮助。她每个周六都陪我和哥哥到中文学校并和我们一起上课,感觉她比我和哥哥听得更认真,回到家她还要辅导我和哥哥完成中文作业。虽然有时我因为作业较重闹些小情绪,但妈妈从来都不生气,反而耐心地鼓励和帮助我和哥哥,所以我没有放弃一直坚持学习中文到现在,而且我俩的中文成绩也越来越好。

妈妈除了帮助我们学习中文家务,她自己的工作也很繁重,有时她还会因为工作忙回家很晚。随着我们年龄的长大,慢慢地越来越能体会妈妈的辛苦。

“妈妈,感谢您对我和哥哥的养育和栽培。我会好好学习,多帮着做家务活,让您少为我们操心,我会不断努力把自己的事情做好不让您失望。妈妈,我爱您!”



话那个管道是非常吓人的,但也因此成为水上乐园最吸引我的原因。遗憾的是最后卡刹车失控了。虽没有尽兴但我们也不得不放弃玩耍,尽管如此,这还是最令我难忘的一天。

最后一天,我们约不约而同地选择了游戏厅。那里有很多吸引我的玩具和奖品。我们玩了很多游戏,赢取了许多的积分,在离开的时候,我给表姐们兑换了两个毛绒玩具,看着表姐们拿到玩具时的快乐样子,我也十分开心。

新家

六年级 魏儒岑 指导老师 师文

去年暑假,我们搬家了,之前住的房子离学校比较远,现在我们的新家不仅离学校近而且很宽敞。虽然以前的房子很好也很温馨,而且我们一家人在那里度过了许多美好的时光,但我还是更喜欢现在这个新房子。

新房子离中学和高中都很近,我和妹妹每天都能步行上学,节省了很多时间,这也是爸妈选择这所新房子的主要原因。我非常喜欢这个新家,后院很大,还有一个游泳池,我们一搬进新家立刻就请朋友来我们家后院烧烤,庆祝我们的搬迁之喜。

我的一位同学恰巧住在隔壁,我们很快约好一起骑车出去玩。我的表兄弟一家也住在附近,一有空我们就跑到对方家去玩。搬到新家以后,有家人和朋友的陪伴,我感到十分快乐和幸福。



快乐的暑假

六年级 魏妙婷 指导老师 师文

去年夏天,我和我的爸爸妈妈去了很多地方游玩。我们去了American Dream Mall, Six Flags, 纽约曼哈顿,并参观了普林斯顿大学。

整个暑假,我和姐姐经常去的地方就是社区健身房。我们特别喜欢那里是因为会在那里遇到许多同学和朋友,还有我们的表弟。那里的游泳池很大,我们可以一起游泳,玩跳水和潜水。

还可以做很多其它水上运动和户外活动。在社区健身房我们还可以打乒乓球和排球。我还不知不觉喜欢上了打排球,后来我和姐姐还报名参加参加了排球队。打排球不但需要个人技巧,而且还要有良好的团队合作精神。通过参加排球运动锻炼了我的社交能力,使我变得自信又开朗了一些。运动完后我们最开心的是可以拿着妈妈给的零花钱一起去买冰淇淋吃。

去年夏天我们玩得很开心,我也晒黑了脸,我的最大收获是强健了身体,结交了很多新朋友。我十分期待下一个暑假早日到来。



烤焦了的棉花糖

七年级 胡灵菲 (Angela Hu) 指导老师 霍文利

当你不小心烤焦了一颗完美的棉花糖时,你可能会感到失落,但立刻总结说:“这颗完美无瑕的棉花糖被我烤焦了,我真差劲。”可能会让你只关注到了棉花糖坏掉的一面。然而,如果你愿意花时间寻找这颗棉花糖的好处,或者考虑它的独特之处,你可能会发现一些积极的方面,从而减轻失望感。

实际上,很多生活中的琐事并不值得过分担忧。这个比喻提醒我们要学会在问题时刻保持乐观的态度,努力寻找积极的一面。不必为一些微小的问题而陷入消极情绪,因为这些小事并不值得过分关注和纠结。

在厨房温馨的角落,棉花糖如一幅画卷,完美无瑕,看不到任何缺陷。无心之举,火光一闪,完美的棉花糖瞬间成为灰烬,情难难过无边。

“糟糕,我把这个漂亮的棉花糖烤焦了”,责备自己的声音回响,却发现内部仍是甜滋滋的,却被忽略。在灰烬的碎片中,藏着一段小故事,隐藏的奇迹,如同传奇一般。

在火光中,有一些闪烁的光点,找到机会,超越不快的时刻。停下脚步,深思熟虑,你会发现,在不完美中也能找到美好,每次不愉快都会过去。

生活中有许多琐事,不值得大声喧哗,不必为小事生气。因为在生活中,还有很多事情,不值得我们为之烦恼。

所以,当你感到愤怒时,回想一下还有哪些美好的事物。在这个关于棉花糖的故事中,告诉我们我们要找到让自己开心的事情,心情就会变得更加美好。



夏令营

四年级 王悦妹 指导老师 欧阳红宇

去年的暑假过得很有趣,主要是因为我参加了为期八个星期的夏令营。

夏令营里的内容十分丰富,我最喜欢的活动就是游泳。我们每天有三次游泳时间,两次是在游泳池,一次是在湖里。我非常喜欢在湖里的感觉,因为一到湖里我就感觉自己变成了一条小鱼,惬意地自由自在地在水里游来游去。营期结束评比,我还得了运动员金奖。

夏令营的老师都特别好,她们不仅照顾我们,而且一直陪伴我们左右,所以,虽然我们离开家人独立生活,却一点儿也没有远离家人的不适。再加上我的好朋友也和我一起参加了这个夏令营,并分配到同一个组里,我们每天都玩得很开心,一时间忘记了孤单的感觉。夏令营的饭菜也很美味,不仅菜式丰富多样,而且每天都有我最爱的披萨。

这个夏令营给我留下了深刻的印象,我觉得自己在夏令营活动中学到了很多的东西,希望今年夏天还能有这样的锻炼机会。

日记

五年级 张凯迅 指导老师 王英

十月二十二日 星期六 晴天
今天的天气真好,蓝蓝的天空飘着朵朵白云,白云的形状很有趣,有的像盛开的花朵,有的像展翅飞翔的大鸟,还有一朵好似奔腾的骏马。

这么好的天气让我很想好好活动一下拳脚,于是,我约了最好的朋友Jay一起去小区的篮球场打篮球,虽然我们两个打篮球的水平都不怎么好,但我们还是时常喜欢一起相互切磋球艺。他今天还带来了他心爱的狗狗,狗狗特别兴奋,我们打球它忙着在我们身边跑来跑去,跑累了就在球边站定,头却随着我和Jay的带球跳动而晃来晃去,我觉得如果给狗脖子上挂个哨子它一定像极了赛场上的裁判,我和Jay还有狗狗最后玩得几乎忘记了回家吃饭的时间。

回家的路上,我的心不由自主地随着那不断变换的白云翩翩起舞。

游迪士尼乐园

五年级 邓梓好 指导老师 王英

假期到了,妈妈说带我弟弟去迪士尼乐园游玩,我和弟弟真是太高兴了。

那天的天气也和我心情一样美丽,我们一走进迪士尼乐园就仿佛进入了一个童话世界,可爱的唐老鸭,淘气的米老鼠,美丽的白雪公主……他们一边跳着舞蹈一边向我们打着招呼,我和弟弟紧紧追赶着他们的步伐,一边向他们招手一边也随着音乐和他们一起舞动。

这里游玩的项目很多,有七个矮人、过山车、极速光轮、迎洛比海盜、飞跃地平线等。我和弟弟先坐了过山车,而且还是坐在第一排,一路上我的手紧紧抓着前面的扶手,惊叫了一路。接着又坐了太空舱,飞快的速度感觉心脏几乎蹦出了嗓子眼,耳边大家的尖叫声响彻云霄……虽然游玩的项目我们不能够一一尽兴,因为游玩的人太多了,每一项目都要排很长时间的队,但我们还是不知疲倦地玩到了傍晚。

迪士尼是一个充满惊喜,快乐的梦幻王国,我和弟弟期待着下一次的游玩。



好朋友

五年级 周懿珊 指导老师 王英

我最好的朋友叫Maya。她是一位中国人,个头高高的,一头卷发又黑又亮,一双棕色的大眼睛一闪一闪的很灵动,脸上总是挂着甜美的微笑,她不仅很漂亮也很积极向上。

我认识她有三年了,我们一起经历了很多事儿,虽然我不喜欢打篮球,但每当她打篮球时我都会在场边给她助威加油,而当她做自己喜欢的事的时候她也会默默地在我身旁陪伴。每当遇到困难时,我们都会一起商量解决,遇到高兴的事我们会共同欢呼雀跃。即使有时我们之间也会发生一些小的不愉快,但很快就会忘记。我们有一起讨论功课问题时的严肃,也有一起搞怪时的可笑,和她在一起就不会感到孤独。我希望我们永远都是最好的朋友。



雪天的温暖

五年级 邱杰瑞 指导老师 王英

岁月匆匆,一年中最寒冷的冬季来临了。

那一天,我一直期待着的雪花从天而降,像成千上万的蝴蝶在空中飞舞,然后随着风找到自己最喜欢的地方轻轻落下。雪花层层叠叠,大地披上一层银装,仿佛是一位艺术家在寂静的夜晚精妙的描绘。天亮了,我穿上厚重的羽绒服,戴上保暖的手套急不可待地冲到雪地开始做雪人,邻居家的朋友也在院子里做雪人,我们很快决定一起做一个大雪人,之后在厚厚的雪地上用双脚压出一条冰道,然后蹲在上面滑行,我提出比赛看谁滑得远,被我们的嬉笑声吸引出来的爸爸妈妈也加入了比赛的队伍,一时间整个院子都充满了欢快的笑声。

最后,玩累了也玩饿了我们就决定一起吃火锅。我觉得这样寒冷的日子最适合大家围在炉火边吃美味,温暖又惬意。我问爸妈是不是可以在大年三十的家宴上能有火锅,大家都举手赞同我的提议。

夜晚,躺在温暖的被窝里,回想着这一天所经历的美好,我又开心地笑了,最后我拥着这份雪天的温暖进入了梦乡。



我的快乐假期

六年级学生 江麟 指导老师 师文

去年夏天,我们一家人和表姐她们一家人在Wildwood度过了一段轻松有趣的时光。出发的日子是一个星期六。目的地不远,经过半个多小时的车程,我们就到达了入住的别墅。表姐家也很快和我们汇合,大家晚饭后去游乐园游玩。开卡丁车的项目简单而且很有趣,我和表姐们一进去就展开了比赛,太刺激了很久!因为队伍不长我们不需要排队等候,所以我和我的表姐们一共玩了三次。对我来说这是一个很好玩的项目,三次是不够的。

第二天,我们选择去水上乐园玩,并豪不畏惧地选择了疯狂的滑梯,说真



北部中文学校龙年庆春

燃爆热情的文艺盛宴

中文 AP 老师 董秀敏

华夏北部中文学校于3月2日下午两点在Verona高中食堂成功举办了一场精彩的龙年春节晚会,参与人数高达180人。关晓阳校长以热情洋溢的开幕词拉开了帷幕,并为整场晚会注入了浓厚的期待与喜悦。



北部董事会成员

整场春晚呈现了18个精彩纷呈的节目,不仅包括本校师生的才艺表演,还吸引了一支热心的舞蹈队前来义演。古典舞和旗袍舞的优雅演绎,葫芦丝的悠扬婉转以及帅气幽默的快板表演,使整个晚会充满了艺术的多变性。

学生的歌舞表演、儿歌演唱、三人相声和成人班的大叔拳等各

式各样的节目,都深受学生家长的喜爱。特别是太极拳表演展现了成人班学员们的精湛技艺,引起了现场观众的阵阵掌声。

晚会尾声时,学校举办了丰富的会餐和抽奖活动,将整个氛围推向了高潮。学生、家长和老师们在共享美味

的同时,用欢笑和抽奖的喜悦点亮了这个温馨而难忘的夜晚。这场春晚不仅是北部中文学校文化的一次集中展示,更是学生、家长和老师们共同分享欢乐时光的盛会。Verona高中食堂成为了这场文艺盛会的见证者,留下了一段段温馨而难忘



北部校务组和教师们



双语班可爱的小朋友们



大姐姐带着学前小班级歌表演



帅气可爱的节目主持人



小合唱新年新歌



学前大班儿歌表演



小提琴演奏



快板书表演



空手道表演力拔千斤



葫芦丝独奏



鲜艳的中国红



古典旗袍舞荷塘月色



成人太极拳班



身穿民族服饰的小朋友们



龙年吉祥幸运抽奖

学前班中文教学心得分享: 激发学生兴趣与积极性

学前班老师 欧阳红宇

学习中文是一项长期艰巨的任务,尤其对于华人家庭,学习中文已作为中国文化和情感的纽带,给华人家庭带来诸多慰藉。我认为学生的学习兴趣和积极性是持续学习中文的主要动力,通过这些年的教学实践,我深深体会到激发学生的学习兴趣和积极性的

同时,我把每个汉语拼音都编成易记有趣的顺口溜帮助记忆,我说上句,孩子们接下句,孩子们学得起劲,课堂气氛积极活跃。

课堂上要求讲中文

我的教学宗旨就是通过各种教学手段不断激发学生的学习兴趣和积极性,帮助孩子保持学中文的热情,让孩子们在感受自己的进步和成就的过程中增强自信心。我教的学前班的孩子基本都是华裔孩子,父母双方或一方讲流利的中文。因为孩子们有着得天独厚的听说中文的语言背景,所以他们天然地和中文语言亲近。

华夏中文学校的中文教学基本上一星期一堂课,学生的第一语言又是英语,所以学生们周末在课堂互相交流或者回答老师问题,会很自然地使用英文,而这样对学习中文的学生弊大于利。因此,我要求学生在教室里只能用中文,特别是回答问题的时候。我发现,这个要求对许多华人家庭的学生可以做到,但对那些不是华人家庭背景的学生比较困难,需要徐徐渐进。通过观察发现,能够一整堂课使用中文进行交流的学生的学习兴趣和积极性都有普遍的提高,而且这种语言氛围对其他还不能完全用中文表达的学生是极大的鼓舞。

培养学生按时完成作业的习惯

作业是课堂教学的升华。因为学前班的孩子年龄都在五六岁左右,所以作业以少量的听力、阅读和选择类型的回答问题为主,书写为辅。这些年的教学经验告诉我,每周按时完成作业的学生的兴趣和积极性大大高于不完成作业的学生。为了提高全班同学的学习兴趣和积极性,我不仅对不完成作业学生题型和量要求有所区别,而且请家长督促学生按时完成作业,只有让学生养成良好的做作业的习惯,才能真正意义上巩固课堂上所学的知识,加深对知识的理解,以提高和加强学生对中文学习的浓厚兴趣和积极性。

总而言之,在学前班教学上需要注意的问题有许多,我以为教学以吸引学生为主,讲究教学方法为辅创设一些趣味的情境,多搞些游戏,使学生思维达到活跃状态,才能够让孩子们喜欢中文,高高兴兴地学中文。

教学与游戏并存

为了加深孩子们对新学内容的记忆,我会把新认的字放在迷宫游戏中,孩子们一边找路径,一边加深认识新学的字。寓教于乐,让孩子们在游戏中识字,调动起孩子们的